
 
1. Σοβαρά παραμένουν τα προβλθματα ςχετικά με τα κροφςματα λεπτοςπείρωςησ. 

Τι μέτρα έχετε πάρει γι αυτό το ζθτημα; 

 
 
Οι δφο κάνατοι και θ μία νοςθλεία ςυνδθμοτϊν μασ από λεπτοςπείρωςθ ςτο χωριό 

Καρουςάδεσ ςτθν Β. Κζρκυρα, ανζδειξαν για άλλθ μια φορά τθν εγκλθματικι αδιαφορία 
των «υπευκφνων» κρατικϊν αρχϊν, τθσ Περιφζρειασ και του Διμου για τθν προςταςία τθσ 
δθμόςιασ υγείασ. 

‘Όπωσ ζγινε γνωςτό  τα δφο πρϊτα κροφςματα εμφανίςτθκαν τον Μάθ .Σο 
Νοςοκομείο Κζρκυρασ, βάςει πρωτοκόλλου και οι γιατροί του νοςοκομείου είχαν 
ειδοποιιςει τον ΕΟΔΤ και τθ Διεφκυνςθ Τγείασ τθσ Περιφζρειασ. ‘Όμωσ δεν πάρκθκε 
κανζνα μζτρο ,δεν ενθμερϊκθκαν  ζγκαιρα και ζγκυρα οι κάτοικοι , με αποτζλεςμα να 
υπάρξει και τρίτο κροφςμα. 

Είναι χαρακτθριςτικό δε ότι ο Πρόεδροσ του ΕΟΔΤ ςε διλωςι του αναφζρει ότι 
διαχρονικά θ Κζρκυρα είναι θ περιοχι με τθν μεγαλφτερθ επίπτωςθ τθσ νόςου, 
αναδεικνφοντασ ότι ςυνειδθτά όλα  αυτά τα χρόνια κυβερνιςεισ και τοπικζσ αρχζσ ζχουν 
αφιςει τουσ κατοίκουσ ςτο ζλεοσ τουσ χωρίσ μζτρα πρόλθψθσ και προςταςίασ.  

Η τωρινι δθμοτικι αρχι αλλά και οι προθγοφμενεσ με τθν πολιτικι τουσ που 
κεωροφν κόςτοσ τθν προςταςία τθσ δθμόςιασ υγείασ όχι μόνο δεν κάνουν κάτι για  τθν 
πρόλθψθ τθσ αςκζνειασ, αλλά διαμορφϊνουν τουσ όρουσ για να αυξάνονται τα 
κροφςματα. Ολοκλθρωμζνοσ ςχεδιαςμόσ και ζργα που να αφοροφν ςτθν φδρευςθ 
αποχζτευςθ και άρδευςθ είναι τελευταία ςε προτεραιότθτα. Μυοκτονίεσ ςυςτθματικι 
κακαριότθτα είναι άγνωςτεσ λζξεισ. υνικωσ οι ίδιοι οι κάτοικοι φροντίηουν γι αυτά με 
δικά τουσ ζξοδα. Σο πρόβλθμα αφορά όλο το νθςί με τα ποντίκια να είναι πολφ ςυχνοί 
περιπατθτζσ ςτουσ δρόμουσ.  

Αυτι είναι και θ αιτία των κρουςμάτων ςτουσ Καρουςάδεσ.   Σο αποχετευτικό 
ςφςτθμα (όμβρια και οικιακά λφματα ρίχνονται ςε ρζμα ζξω από το χωριό, κακϊσ δεν 
υπάρχει ςφνδεςθ με τον βιολογικό).  Σο νερό τθσ τοπικισ δεξαμενισ τρζχει ςτον δρόμο εδϊ 
και χρόνια, δθμιουργϊντασ ςυνκικεσ επιδθμιολογικισ βόμβασ, ςυνκικεσ που μπορεί να 
επιδεινωκοφν ςε περίπτωςθ ιςχυρϊν βροχοπτϊςεων κλπ.  

ε ςθμείο του επαρχιακοφ δρόμου Καρουςάδων, κοντά ςτο χωριό , υπάρχει γεφφρι 
κάτω από το δρόμο, ζργο τθσ περιφζρειασ, από το οποίο τα νερά φεφγουν ανεξζλεγκτα 
ςτθν αυλι  παρακείμενου ςπιτιοφ που βρίςκεται ακριβϊσ κάτω από το δρόμο. Αν 
ςυνυπολογίςουμε και τθν ζλλειψθ αποχετευτικοφ δικτφου αντιλαμβάνεςτε ότι μια 
οικογζνεια ηει ςε ςυνκικεσ  πικανισ μόλυνςθσ . 
Από τθν άλλθ θ κατάςταςθ υποβάκμιςθσ και υποςτελζχωςθσ του δθμόςιου νοςοκομείου 
και των Κζντρων υγείασ του νθςιοφ, θ υποςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν Περιφζρειασ και 
Διμων και κυρίωσ θ ςυνζχιςθ τθσ πολιτικισ που κζτει τελευταία τα ζργα και τισ 
χρθματοδοτιςεισ που αφοροφν ςτισ ανάγκεσ του λαοφ, δεν μπορεί παρά να μεγαλϊνει τθν 
ανθςυχία του λαοφ 

Μετά τα κροφςματα και πολφ κακυςτερθμζνα είχαμε τθν παρζμβαςθ του  ΕΟΔΤ, 
που εξαντλικθκε ςε αφίςεσ ενθμζρωςθσ που κολλικθκαν ςτθν περιοχι και ςε επικλιςεισ, 
για άλλθ μια φορά, ςτθν ατομικι ευκφνθ. 



ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ Η κα ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 

Αν ςε ςυνεργαςία με το Διμο πιρε όλα τα απαραίτθτα μζτρα και πραγματοποίθςε 
τουσ ελζγχουσ για : 

 

 Σθν άμεςθ και γενικι απολφμανςθ τθσ ευρφτερθσ περιοχισ, αποκθκϊν κτλ. και 
γενικι μυοκτονία. Σον κακαριςμό όλων των εςτιϊν τρωκτικϊν (πεταμζνα 
ςκουπίδια, εγκαταλελειμμζνα ςπίτια ι εκτάςεισ), των ρεμάτων από τα 
βοκρολφματα και αποςτράγγιςθ των ςτάςιμων νερϊν. 

 Σθν καταςκευι αποχετευτικοφ δικτφου τζτοιου που να ανταποκρίνεται ςτισ 
ςφγχρονεσ ανάγκεσ τθσ περιοχισ και τθ ςφνδεςι του με τον βιολογικό. 

 Σον ενδελεχι ζλεγχο, επιςκευι, κακαριςμό και ςυντιρθςθ του δικτφου φδρευςθσ 
και τθ δωρεάν παροχι εμφιαλωμζνου νεροφ ςε κατοίκουσ και ςχολεία. 

 Σον κακαριςμό και τθν απολφμανςθ κάδων και ςθμείων ςυγκζντρωςθσ των 
απορριμμάτων 

 Σθν ζγκυρθ ενθμζρωςθ των κατοίκων τθσ περιοχισ, ιδιαίτερα όςων αςκοφν 
αγροτικι δραςτθριότθτα και των ςχολείων,  από επιςτθμονικό προςωπικό για τθ 
λιψθ των απαραίτθτων μζτρων προφφλαξθσ 

 Σθ ςτελζχωςθ του Κζντρου Τγείασ Αγροφ και του Νοςοκομείου Κζρκυρασ με το 
απαραίτθτο  μόνιμο προςωπικό. 

 Σον προλθπτικό εμβολιαςμό των ηϊων κτθνοτροφίασ και των κατοικιδίων με 
δθμόςια ζξοδα. 

 τθν οργανωμζνθ  επιδθμιολογικι μελζτθ και παρακολοφκθςθ ςτθν περιοχι για τον 
εντοπιςμό και τθν αντιμετϊπιςθ των παραγόντων κινδφνου, τθν ζγκαιρθ πρόλθψθ 
τθσ νόςου και  άλλων λοιμωδϊν νοςθμάτων. 

 Θα φροντίςει να ολοκλθρϊςει το τεχνικό ζργο ςτο ςυγκεκριμζνο ςθμείο ςτον 
επαρχιακό δρόμο που αναφζραμε; 
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